

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

30 mars 2021

PROPOSITION DE LOI**relative aux tests antigéniques et
à l'autotesting****AMENDEMENTS**

*Voir:*Doc 55 **1886/ (2020/2021):**

001: Proposition de loi de Mmes Jiroflée, Zanchetta, Taquin, Hennuy et Farih, M. De Caluwé et Mme Creemers.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

30 maart 2021

WETSVOORSTEL**inzake antigeen- en
zelftesting****AMENDEMENTEN**

*Zie:*Doc 55 **1886/ (2020/2021):**

001: Wetsvoorstel van de dames Jiroflée, Zanchetta, Taquin, Hennuy en Farih, de heer De Caluwé en mevrouw Creemers.

04346

N° 1 DE MME FONCK

Art. 4

Dans l'article 10/2, § 1^{er}, proposé, remplacer les deux premières phrases par les phrases suivantes:

“Le Roi fixe les conditions et les règles pour la mise à disposition d'autotests aux personnes. Chaque citoyen a le droit d'obtenir gratuitement un autotest par semaine, sur présentation de sa carte d'identité. Le Roi peut modifier le nombre d'autotests par période et lier la mise à disposition à l'enregistrement de l'identité de la personne.”

JUSTIFICATION

L'article 4 de la proposition de loi insère un article 10/2 dans la loi du 22 décembre 2020 portant diverses mesures relatives aux tests antigéniques rapides et concernant l'enregistrement et le traitement de données relatives aux vaccinations dans le cadre de la lutte contre la pandémie de COVID-19 un article 10/2 rédigé comme suit: “Art. 10/2. § 1. Le Roi peut fixer les conditions et les règles pour la mise à disposition d'autotests aux personnes. Le Roi peut déterminer le nombre d'autotests par période et lier la mise à disposition à l'enregistrement de l'identité de la personne. Le Roi peut également fixer les conditions et règles selon lesquelles les pharmaciens peuvent recevoir une indemnité de délivrance via les offices de tarification agréés. § 2. Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, prévoir une intervention dans les coûts supportés par les employeurs pour les tests des catégories de travailleurs qu'il détermine.”

La proposition de loi confie donc au Roi la responsabilité de déterminer – ou non – le nombre d'autotests pour chaque citoyen sans rien prévoir en termes de prix ou de remboursement.

Le présent amendement ne laisse pas le choix au Roi de fixer ou non les conditions de mise à disposition d'autotests; ceux-ci doivent être mis à disposition des citoyens. Ensuite, l'amendement prévoit que chaque citoyen a le droit de recevoir gratuitement un autotest par semaine, sur présentation de sa carte d'identité, tout en permettant au Roi de modifier ce nombre en fonction des circonstances et des besoins. Cela

Nr. 1 VAN MEVROUW FONCK

Art. 4

In het voorgestelde artikel 10/2, § 1, de eerste twee zinnen vervangen als volgt:

“De Koning bepaalt de voorwaarden en de regels voor de terbeschikkingstelling van zelftesten aan personen. Elke burger heeft het recht om op voorlegging van zijn identiteitskaart kosteloos één zelftest per week te verkrijgen. De Koning kan het aantal zelftesten per periode bepalen en de terbeschikkingstelling koppelen aan de registratie van de identiteit van de persoon.”

VERANTWOORDING

Artikel 4 van het wetsvoorstel beoogt in de wet van wet van 22 december 2020 houdende diverse maatregelen met betrekking tot snelle antigeentesten en de registratie en verwerking van gegevens betreffende vaccinaties in het kader van de strijd tegen de COVID-19-pandemie een artikel 10/2 in te voegen, luidende: “Art. 10/2. § 1. De Koning kan de voorwaarden en de regels bepalen voor de terbeschikkingstelling van zelftesten aan personen. De Koning kan het aantal zelftesten per periode bepalen en de terbeschikkingstelling koppelen aan de registratie van de identiteit van de persoon. De Koning kan tevens de voorwaarden en regels bepalen volgens dewelke de apothekers een afleveringsvergoeding kunnen krijgen via de erkende tarifieringsdiensten. § 2. De Koning kan, bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad, een tussenkomst voorzien in de kosten die de werkgevers dragen voor het testen van de door Hem bepaalde categorieën van werknemers.”.

Het wetsvoorstel strekt er dus toe de Koning de verantwoordelijkheid toe te vertrouwen om voor elke burger al dan niet het aantal zelftesten te bepalen, zonder dat er iets wordt vastgelegd in verband met de prijs of de terugbetaling.

Dit amendement is erop gericht de Koning niet de keuze te laten om al dan niet de terbeschikkingstellingsvoorwaarden voor zelftesten te bepalen; dergelijke testen horen aan de burgers ter beschikking te worden gesteld. Vervolgens stelt het amendement in uitzicht dat elke burger het recht heeft om op voorlegging van zijn identiteitskaart kosteloos één zelftest per week te verkrijgen, waarbij de Koning wordt gemachtigd om

permet donc de clarifier la question du prix et du remboursement de ces autotests.

Catherine FONCK (cdH)

dat aantal te wijzigen naargelang van de omstandigheden en de behoeften. Daarmee kan dan ook de kwestie van de prijs en van de terugbetaling van die zelftesten worden verduidelijkt.

N° 2 DE MME DEPOORTER

Art. 2

Dans le 3°, remplacer l'alinéa 1^{er} proposé par ce qui suit:

“Si l'autotest donne un résultat positif, la personne en informe dans les plus brefs délais son médecin généraliste, un centre de tests ou son pharmacien de famille. Le pharmacien de famille enregistre immédiatement ce résultat au moyen du formulaire d'enregistrement et il en informe le médecin généraliste traitant de l'intéressé.”

JUSTIFICATION

Mme Karine Moykens, du Comité interfédéral Testing et Tracing, a indiqué clairement en commission Covid que le formulaire d'enregistrement peut parfaitement être complété par le pharmacien. De plus, le même paragraphe offre aux institutions et aux entreprises la possibilité de communiquer directement à Sciensano les résultats des autotests lorsqu'ils sont positifs, sans que ces tests doivent être évalués par un médecin (du travail).

Il est important que le pharmacien de famille puisse communiquer le plus rapidement possible le résultat du test positif à Sciensano et qu'il puisse informer immédiatement le médecin généraliste de l'intéressé du résultat positif.

Nr. 2 VAN MEVROUW DEPOORTER

Art. 2

In de bepaling onder 3, het eerste voorgestelde lid vervangen als volgt:

“Als de zelftest een positief resultaat oplevert deelt de persoon dit zo snel mogelijk mee aan zijn huisarts, aan een testcentrum of aan zijn huisapotheker. De huisapotheker registreert dit resultaat onverwijld via het registratieformulier en brengt de behandeld huisarts van de betrokken persoon op de hoogte.”

VERANTWOORDING

Mevrouw Karine Moykens van het Interfederaal Comité Testing en Tracing gaf in de Covid commissie duidelijk aan dat het registratieformulier perfect kan ingevuld worden door de apotheker. Bovendien wordt in dezelfde paragraaf aan instellingen en bedrijven de mogelijkheid geboden om bij positieve zelftesten rechtstreeks aan Sciensano te registreren zonder dat de voorwaarde wordt vermeld dat een (bedrijfs) arts de test beoordeelt.

Het is van belang dat de huisapotheker zo snel mogelijk Sciensano op de hoogte kan brengen van de positieve test en tevens de huisarts van de betrokken persoon onverwijld op de hoogte kan brengen van het positief resultaat.

Kathleen DEPOORTER (N-VA)

N° 3 DE MME DEPOORTER

Art. 3

Compléter le § 5 proposé par ce qui suit:

“Les autotests nécessaires pour le secteur public seront achetés et fournis par les pouvoirs publics, tandis que le secteur privé se chargera lui-même de l’achat des tests rapides et des autotests nécessaires (agréés par l’AFMPS), dont il pourra demander le remboursement sur présentation d’une note de frais.”

JUSTIFICATION

Il n’appartient pas aux pouvoirs publics d’acheter l’ensemble des tests rapides et des autotests et de se charger de fournir ceux-ci à nos entreprises. Le libre marché doit pouvoir jouer son rôle de manière optimale. Le recours à un système de notes de frais permet en outre de mieux prendre en compte la situation financière précaire des entreprises. C’est une question de proportionnalité et de subsidiarité. La qualité des tests sur le marché doit par ailleurs être garantie via l’agrément de l’AFMPS.

Nr. 3 VAN MEVROUW DEPOORTER

Art. 3

De voorgestelde paragraaf 5 aanvullen met het volgende lid:

“De benodigde zelftesten voor de publieke sector zullen door overheid aangekocht en aangeleverd worden, de private sector staat zelf in voor de aankoop van de nodige (FAGG goedgekeurde) snel-en zelftesten, die ze middels indiening van een onkostennota gecompenseerd zullen kunnen zien.”

VERANTWOORDING

Het is niet de taak van de overheid om alle snel- en zelftesten aan te kopen en te leveren aan onze bedrijven. De vrije markt moet optimaal kunnen spelen. Tezelfdertijd moet ook de precaire financiële situatie van de bedrijven in acht worden genomen, wat het best gebeurt met onkostennota's. Dit is een kwestie van proportionaliteit en subsidiariteit. Daarnaast moet ook de kwaliteit van de testen op de markt worden gegarandeerd, door de goedkeuring van het FAGG.

Kathleen DEPOORTER (N-VA)

N° 4 DE MME JIROFLÉE ET CONSORTS

Art. 4

Art. 4. Dans l'article 10/2 proposé, remplacer le paragraphe 1^{er} par ce qui suit:

“§ 1^{er}. Le Roi fixe l'intervention de l'assurance obligatoire soins de santé pour les autotests. Il détermine pour quelles catégories de bénéficiaires cette intervention est accordée ainsi que les règles et conditions de cette intervention. Pour les coûts des autotests qui font l'objet d'une intervention de l'assurance, aucun autre montant à charge des bénéficiaires ne peut être prévu que la quote-part personnelle telle qu'elle est fixée par le Roi. Le Roi fixe la hauteur de l'indemnité de délivrance aux pharmaciens pour les tests fournis aux bénéficiaires auxquels une intervention est octroyée.”

JUSTIFICATION

Le texte actuel partait du principe de la mise à disposition d'autotests aux personnes. Cet amendement remplace ce principe de la mise à disposition par une intervention de l'assurance obligatoire soins de santé pour certaines catégories de bénéficiaires. Le Roi est habilité à prévoir l'intervention de l'assurance pour des catégories de bénéficiaires déterminées et à fixer une quote-part personnelle. En dehors de cette quote-part personnelle aucun autre frais ne peut être facturé aux bénéficiaires pour les coûts des autotests qui font l'objet d'une intervention de l'assurance. Les conditions et modalités de l'intervention seront déterminées par le Roi. Le Roi peut donc déterminer si une prescription est requise pour que les autotests puissent être remboursés et que l'intervention de l'assurance peut être facturée directement à la mutualité du bénéficiaire en application du régime du tiers payant.

Karin JIROFLÉE (Vooruit)
 Laurence ZANCHETTA (PS)
 Caroline TAQUIN (MR)
 Laurence HENNUY (Ecolo-Groen)
 Nawal FARIH (CD&V)
 Robby DE CALUWÉ (Open Vld)
 Barbara CREEMERS (Ecolo-Groen)

Nr. 4 VAN MEVROUW JIROFLÉE c.s.

Art. 4

Art. 4. In het voorgestelde artikel 10/2, paragraaf 1 vervangen als volgt:

“§ 1. De Koning stelt de tegemoetkoming van de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging vast voor de zelftesten. Hij bepaalt voor welke categorieën rechthebbenden die tegemoetkoming wordt toegekend alsmede de regels en de voorwaarden voor die tegemoetkoming. Voor de kosten van de zelftesten die het voorwerp zijn van een verzekeringstegemoetkoming mogen geen andere bedragen ten laste van de rechthebbenden worden aangerekend dan het persoonlijk aandeel zoals het door de Koning is vastgesteld. De Koning stelt de hoegrootheid van de afleveringsvergoeding van de apothekers vast voor testen afgeleverd aan de rechthebbenden aan wie een tegemoetkoming wordt verleend.”

VERANTWOORDING

De huidige tekst gaat uit van het principe van de terbeschikkingstelling van zelftesten aan personen. Dit amendement vervangt dit principe van de terbeschikkingstelling door een tegemoetkoming van de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging voor bepaalde categorieën rechthebbenden. De Koning wordt gemachtigd om een verzekeringstegemoetkoming in te voeren voor bepaalde categorieën rechthebbenden en een persoonlijk aandeel vast te stellen. Buiten dit persoonlijk aandeel mogen voor de zelftesten die het voorwerp zijn van een verzekeringstegemoetkoming geen andere kosten worden aangerekend aan de rechthebbenden. De voorwaarden en de regels voor de tegemoetkoming zullen worden bepaald door de Koning. De Koning kan aldus bepalen of er een voorschrift is vereist opdat de zelftesten zouden worden vergoed en dat de verzekeringstegemoetkoming door toepassing van de derdebetalersregeling rechtstreeks wordt gefactureerd aan het ziekenfonds van de rechthebbende.

N° 5 DE MME **MERCKX**
(sous-amendement à l'amendement n° 1)

Art. 4

Remplacer la deuxième phrase proposée par ce qui suit:

“Chaque citoyen a le droit d’obtenir gratuitement deux autotests par semaine, sur présentation de sa carte d’identité, jusqu’à ce qu’il soit vacciné.”

JUSTIFICATION

Il est important que, dans le cadre de la lutte contre le virus COVID 19, notre politique de dépistage soit aussi large et ouverte que possible et accessible sans barrière aucune. Pour cela, nous offrons au citoyen la possibilité d’obtenir deux autotests par semaine; cela, jusqu’à ce qu’il ait eu l’occasion de se faire vacciner. Ceci est un complément d’une politique de dépistage organisé dans les collectivités.

Sofie MERCKX (PVDA-PTB)

Nr. 5 VAN MEVROUW **MERCKX**
(subamendement op amendement nr. 1)

Art. 4

De voorgestelde tweede zin vervangen als volgt:

“Iedere burger heeft op vertoon van zijn identiteitskaart recht op twee gratis zelftests per week tot hij gevaccineerd is.”

VERANTWOORDING

In het kader van de strijd tegen het COVID-19-virus moet het opsporingsbeleid zo ruim en open mogelijk worden gevoerd en zonder enige belemmering toegankelijk zijn. Daarom strekt dit amendement ertoe de burger de mogelijkheid te bieden twee zelftests per week te verkrijgen tot hij de gelegenheid heeft gehad zich te laten vaccineren. Deze maatregel zou een aanvulling zijn op het opsporingsbeleid dat binnen de collectiviteiten wordt georganiseerd.